
Демонстрационный вариант. 

Естественнонаучная грамотность. 11 класс. 

 

Задание 1.  

  

Две хозяйки готовились к стирке. 

Первая подогрела воду до 60 градусов и 

замочила в ней белье, вторая нагрела воду до 

кипения, прокипятила ее 5 минут, а затем 

охладила до 60 градусов и только после этого 

начала стирку.  

 

Ответьте на вопросы: У кого белье лучше отстирается? Каким простым опытом 

это можно доказать и как объяснить? 

 

Задание 2. 

 

Скорлупа яиц состоит преимущественно из 

карбоната кальция СаСО3. Подсчитайте, сколько кальция 

теряет организм курицы с каждым снесенным яйцом, 

если масса скорлупы в среднем 10 г, и сколько кальция 

должна получить несушка с кормами в течение года, если 

средняя яйценоскость составляет 220 яиц в год. 

Определите также годовой запас мела для домашней 

птицефермы, если на ней содержат 5 кур – несушек.  

Запишите ответ 

Задание 3.  

 

 Вы выбираете зубную пасту. На упаковке пасты №1 указано, что в ней содержится 

0,454% фторида олова (II), а зубная паста №2 содержит 0,8% монофторфосфата натрия 

Na2PO3F. 

 

Ответьте на вопросы: Какая из этих паст более сильнодействующее средство для 

профилактики кариеса? 


